

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levélküldemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN
laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hit és bizalom.

Az a beszéd, amelyet Kállay Miklós miniszterelnök a Nemzetvédelmi Szövetség zászlóavató ünnepén mondott el, két nagy nemzeti kincs megvédésének szükségességét hangsúlyozta. Az egyik kincs és érték az ország határa, a másik az ép, erős, egészséges nemzeti lélek. Ez a magyar lélek pedig csak akkor tudja teljesíteni feladatát, ha él benne a hit és a bizalom. Az a két erény, amelyet a miniszterelnök a magasabbrendű ember tulajdonának mondott.

A beszédben a főszóly azon volt, hogy válságos időkben a nemzet lelkének kell őrt állania. Ennek a léleknek kell magát makulátlanul tisztán tartani akkor, amikor a külső és belső ellenség rémhírekkel, álhírekkel akarja feldönteni a nemzet erkölcsi erejét. Akkor, amikor bolhárból elefántot csinál a suttygó propaganda és ha elvéve akad egy-egy megtévedt ember, aki utána nyul a minden háborus időben uton-útfélen burjánzó sápnak és elhíttetni akarja, hogy nincs már magyar erkölcs, nincs már tisztesség, meg vagyunk fertőzve a fekete piacoktól és ezeknek tobzódó pénzsórástól, akik fenékig isszák a konjunkturának bódító itallal telt serlegét.

Ezzel a beteges tünett szembe kívánja állítani Kállay Miklós a törhetetlen hitet és bizalmat. Mert valóban csak ez a két erény tud sikeresen megküzdeni azokkal a lelki miázmákkal, amelyek mindig idegenek voltak a becsületesen őszinte magyar embertől.

Igenis, így van! Hittel és bizalommal kell szembenéznünk az eseményekkel és a jövővel. Ha 1918-ban, az őszirózsás forradalom idején élt volna bennünk a hit és bizalom, nem ültetett volna az ország nyakára egy törpe kisebbség, amelynek zöme az ismeretlen sötétjéből bukkant fel, mint szinpadok süllyesztőjéből a pokolbeli sátán.

Ezek az idők soha többé vissza nem jöhetnek. Nemcsak a felelős kormány örködik az ország rendje fölött, hanem a társadalomnak megszervezett és a multak tapasztalatain okult jobbjai is. Azok, akik jól tudják, mi történik az ország sajkájával, ha az elemek játékára bizzák, mi történik, ha a hivatottak helyére kontárok tolnak, törpe diktátorok, akik saját gyáva rettegésüket leplezik azzal, hogy rémuralmat teremtenek.

Kállay Miklós hisz és bizik abban, hogy meg tudjuk menteni hazánkat és átvészelnünk a nehéz idöket. Vele együtt hisz és bizik minden öntudatos magyar. Mert súlyos igazság az, amit a miniszterelnök akkor mondott, amikor megállapította, hogy ő az, aki kenyeret kíván biztosítani az országnak, mindenki más, aki ezt a kenyeret kevesli és ezzel izgat, el akarja venni a néptől a tisztet

megélhetés lehetőségét. Hiszen vannak még a forradalmi iskolának olyan végzett növendékei, akik úgy vélik, hogy éhes és rongyos tömegeket nem nehéz néhány akarnok diadalszekere elé fogni.

Meg kell tehát védeni a nemzet lelkének épségét, mert ebben rejlik a legnagyobb erő. Ép lélek termeli ki azt az eszmei ellenszert,

amely elpusztítja a sápitózás, kétségbeesés, kishitűség bacillusait. Ép lélek jelenti az ország rendjét, nyugalma, a munka további folytatosságát és jelent minden más erőforrást, amelyből elszánt kitarást merithetünk.

Ha megőrizzük a magyar lélek integritását, nincs okunk aggódni jövődönkért.

Dr. Tasnádi Nagy András Ujvidéken.

Dr. Tasnádi Nagy András m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök, a mi szeretett országgyűlési képviselőnk febr. 19-én Ujvidékre érkezett több országgyűlési képviselő társaságában. Ujvidéken több látogatást tett, de ott tartózkodásának főcélja, az ujvidéki levanteház nagytermében megrendezett némaablon való részvételére, ahol felkérésre nagyszabású ünnepi beszédet mondott. Ünnepi beszédében kifejezésre juttatta örömet, hogy az ország központjából a Délvidékre jöhetnek. Azért jöttek — mondotta, — hogy mindenkit megkérjenek, tekintsenek bizalommal az ország vezetőire, az országgyűlésre és végezze el mindenki azt a feladatot, amely reá ki van osztva, mert csak így lehet az országot átvinni a válságokon, a veszedelmeken, a jobb jövőbe.

A képviselőház elnöke ezután a kritizálók ellen fordult és kérte a hallgatóságot, ne üljön fel azoknak, akik bármilyen eszközzel meg akarják bontani a társadalom munkakészségét és fegyelmességét. Kifogásolta, hogy társadalmunk még mindig nem érzi át elég mélyen a helyzet komolyságát

Rendelet a gazdasági munkástoborzás és a gazdasági munkavállalkozás szabályozásáról.

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a földmívelésügyi miniszter rendeletét, a munkástoborzás és a munkavállalkozás újabb szabályozásáról. A munkástoborzás eddigi rendszere a gazdasági munkaközvetítő szervezet-től függetlenül állott fenn. A most megjelent rendelet a hatósági gazdasági munkaközvetítő szervek engedélyétől teszi függővé a gazdasági munkástoborzók és a gazdasági munkavállalkozók működését és e szerveknek állandó ellenőrzési lehetőséget biztosít a munkaközvetítést üzletszerűen gyakorló toborzóbandák (bandagazdák) és munkavállalkozók munkája felett.

A rendelet szerint toborzógazda az, aki másnak gazdaságában teljesítendő gazdasági munka végzésére munkáscsapatot szervez oly módon, hogy a munkaadóként nem ő maga, hanem a gazdaság birtokosa (bérlője) vagy esetleg a munkavállalkozó köt a munkavállalkozóval munkaszerződést. Közömbös, hogy a toborzógazda (bandagazda) a munkaadó vagy

és nincs tudatában annak, hogy háboru tombol az egész világon s mert a mi területünk annak közvetlen hatásaitól eddig mentes, nem veszik komolyan a jövő fenyegetéseit.

— Ne feledjük el — mondotta beszéde befejező részében a képviselőház elnöke —, ha egy nép szabadságban akar élni, arra magát jellemével, erejével méltónak kell bizonyítani, annak nem szabad áldozatoktól sem huzódoznia. Gondoljunk arra, hogy a háborunak még nincs vége, készen kell lennünk arra is, hogy legerősebb sodrába belekerülhetünk s ott semmi-féle ügyeskedés, alkudozás, panaszkodás, vagy béke utáni jajongás nem segít, csak férfias helytállás tarthat meg.

— Férfias helytállásunknak pedig legnagyobb erőforrása a nemzet minden jó fiának testvéri egybeforrása, csak ha egy utat akarunk, egy utat járunk, ha vállat vállnak támasztunk, ha magunk egyéni érdekeit el tudjuk feledni és tekintetünket nagy nemzeti célokra fűgesszük és azokat szolgáljuk minden erőnkkel, úgy leszünk képesek minden körülmények között megállni.

munkástársai megbizásából jár-e el, továbbá hogy a szolgálati (munka) szerződésben maga is munkát vállal-e. Gazdasági munkavállalkozó a rendelet megjelölése szerint — az, aki másnak gazdaságában teljesítendő gazdasági munka elvégzését saját felelősségére vállalja s evégből, mint munkaadó maga szerződött munkavállalókat, akik a szerződötetés alapján a birtokossal (bérlővel) szerződéses viszonyba nem kerülnek. A rendelet továbbiakban részletesen szabályozza a toborzógazda igazolvány és a gazdasági munkavállalkozói engedély iránti kérvény benyújtásának módját, az engedélyt adó szervezet, valamint az egyes toborzások előtt esetről-esetre külön kérendő toborzási engedély előterjesztésének feltételeit.

A rendelet március hó 15-én lép hatályba.

Tilalmas dűllőben 1848 négyyszögöl föld kiadó. Feltételek megtudhatók: Soós Emil ácsmesternél, Tisza-zug 5. sz.

Leventéink előadásai.

A Hajdusoboszlói Levente Egyesület február hó 19-én és 20-án, szombaton és vasárnap a levente-leányok közreműködésével műsoros előadást rendezett. A szombat esti előadás szépszámu közönségét az előadás megszakitása hazatérésre kényszerítette, így nem gyönyörködhetek a gazdag műsor értékes számaiban.

A vasárnap délutáni előadás nagyobb érdeklődést is megérdemelt volna. Így csak a vasárnap esti előadás hozott megérdemelt támogatást. Az előadáson ott láttuk dr. Márton Gábor polgármestert, dr. Szűcs János főjegyzőt, dr. Tóth Béla jegyzőt, a közellátási hivatal főnökét, Nagy Gyula rendőrtanácsost, dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyzőt, a Levente Egyesület elnökét, Fehér János református lelkipásztort, Huszka Mihály tűzoltóparancsnokot, továbbá a levente parancsnokokat, főoktókat, valamint a Vöröskereszt kórházban üdülő tisztai és legénységi állományu honvédeinket. De ott volt az intelligencia igen sok vezető hölgy- és férfitagja és a város minden társadalmi osztálya kivétel nélkül.

A gazdag és igen jól összeállított műsort a levente zenekar népdalegyveleg előadásával nyitotta meg. Utána Kürthy Julianna levente-leány köszöntötte a megjelenteket igen szépen, lelkes szavakkal, kihangsúlyozván az est jótékony célját. Majd „Pótvizsga” címen Tóth Sándor r. kat. tanító és ifj. Füleki István levente vidám jelenete következett. A rádióhallgató közönség előtt nem hatott ugyan ujként e vidám jelenet, mégis megérdemelt sikert arattak a szereplők.

Ezután ifj. Menich József irreudenta dalokat énekel tisztán csengő, kellemes hangján. Általános tetszést és igen sok tapsot aratott.

Nem illett bele a gazdag műsorba a „Cigány mint halál” című egy felvonásos bohózat. Nem a szereplők játékát bíráljuk, de kifogásolható a darab tartalma és a figurák beállítása. Ez a darab a magas színvonalu műsor kereteihez természetesen nem illeszkedik.

Az egyes számok közé ékelte villámtréfák elég hangulatosak voltak. Volt az előadásnak egy igen értékes attrakciója: bűvészműtatványok. Mesterien remekelt e számaival . . . alezredes, aki a Vöröskereszt kórház ápolója. Minden egyes mutatványával óriási tapsokat aratott. De ugyanő látta el a műsort bemondó szerepét is. Közvetlen előkelőséggel jelent meg a függöny előtt és sok vidám bemondásával derűt, kacagást varázsolt a közönség arcára. Így elmondhatjuk, hogy nemcsak bűvész, de varázsló is.

Kedves és előkelő játékkal sok tapsot aratott Horváth Károlyné urasszony, tangóharmónika szá-

A Légoltalmi Ligaért!

Vasárnap, február 27-én tartja évi rendes közgyűlését a Légoltalmi Liga helybéli csoportja. Ez alkalommal illik néhány sorban esetelni azt a munkát, melyet ez a nagy tábor magában foglaló egyesülés kifejt. Borzalmakat, pusztulást, megsemmisítést hordanak szárnyaikon a mai világháboru légiszörnyetei. Ahol megjelennek, lelkeket megzavaró, idegeket próbára tevő pusztító bombákkal, ott előkészület nélkül zürzavar, pánik, kétségbeesés, össze-visszafutkoság, egymás gázolása, rendszertelenség és igen sok áldozat marad pusztításai nyomán. Ezt a rendszertelen viselkedést, ezt a fegyelmezetlen magatartást igyekszik a Légoltalmi Liga hatáskörébe tartozó helyi csoportok kellő felvilágosítások nyújtásával, övintézkedések és védőeszközök kötelező beszerzésével megakadályozni. Mindnyájunkat egyformán fenyeget a légiháboru borzalma! Sok-sok értékes, műkincsekkel ékeskedő világváros hullt az utóbbi időkben porba! A kultúra vívmányai estek eldobtatva a bombák rombolásainak! Ezek legyenek mind intő példák előttünk és vegyük fontolóra minden nap, hogy meghoztuk-e áldozatunkat a Légoltalmi Ligával szemben? Mert a Légoltalmi Liga egyformán dolgozik azokért is, akik tagjai sorában a csekély évi tagsági díj fizetésével ott állanak, vagy pedig elzárkóztak annak vállalása elől! Tanít, oktat, fegyelmez bennünket a Légoltalmi Liga! Arra tanít, hogy veszélyben ne veszítsük el a fejünket, a szívünk helyén legyen: nyugodtan dobjanjon össze mindnyájunk védelmében! Segítsünk kötelességszerűen a bajhajtótakon! Dolgozzunk a szerencsétlenül jártak megmentése érdekében! Bajban az összefogás, a honfitul elszánt-ság hőskövé avathatja még a nyugdíjasokat, a bántortalanokat, a félénkeket, a pánikra hajlamosokat is! Fogadjuk meg azért mindnyájan e város háboru pusztulást osztó légiszörnyete, mi egymás kezét testvérként fogjuk, védjük egymás vagyonát a pusztulástól, segítségére sietünk lakostársainknak! Addig pedig fegyelmeztet viselkedésünkkel, az utasítások és előírások pontos, lelkiismeretes betartásával megteremtjük a védekezéshez szükséges eszközöket! A Légoltalmi Liga közgyűlése beszámol arról a munkáról, melyet az elmúlt évben végeztek a légoltalmi helyi szervei. Kiadja egyben a jövőre nézve az utasításokat a tennivalókról! Figyeljünk azokra a szavakra, melyet a Légoltalmi Liga oktatói elmondanak, fogadjuk meg tanácsait, intézkedjünk saját önvédelmünk érdekében, mert a legkisebb mulasztásból is nagy felelősség zúdulhat reánk! A légoltalmi honvédelem! A Légoltalmi Ligával dolgozni és utasításait betartani hazafias kötelesség!

K. K.

Jó megjelenésű

magános asszony középkorú komoly ur ismeretségi keresi szórakozás szempontjából. „Kölcsönös bizalom” jellegre kér választ küldeni: e lap kiadóhivatalához.

Eladó rádió.

A Böszörményi-ut 11. szám alatt egy jó állapotban levő 2 + 1 lámpás Standard rádió eladó. Megtekinthető a helyszínen.

Keresek

mindenes leányt, vagy asszonyt azonnali belépésre. Cim: Szakács-korcsma, Nádudvari-ut 73.

Kertföldet

vennék — a csatorna, vagy a vénkertben — 200—300 négyzetméter közötti, amely gyümölcsfákkal van beültetve. Cim: a kiadóban.

Fényes nappal kirabolták Makai Sándor órásmester Városi Árucserkőbéli üzletét.

Relle zsebtolvaj-király bravuros tolvajlása.

Elegáns megjelenésű ur lépett a szerkesztőségünkbe. Bemutatkozott. — Relle vagyok, a zsebtolvajok királya. Kissé szokatlannak találtuk ezt a bemutatkozást, amit arcunk bizonyára el is árulhatott, mert Relle mester mosolyogva folytatta: Megszoktam már én ezeket az arcokat Londontól Kairóig. Relle mester ezután frappáns előadásban beszélt el a világvárosokban aratott sikereit.

Alfréd Kerr, a világhírű német kritikus mondta róla:

— Relle mester többet nyújtott, mint amit a legmesszebb menő fantáziával remélni mertem volna.

Megkértük, mutasson valamit a tudományából.

— Ugyan, uraim, — felelte kajánul Relle mester, hisz nincs önöktől mit lopni.

— Dehogyan nincs. Van nálunk óra, pénztár... de hangunk fennakadt, mert zsebeinket üresen találtuk.

— Ezer bocsánat. Ugyáltszik, kezeim kissé elkalandoztak — és mosolyogva adta vissza órákat, pénztárcánkat.

— Ez semmi. Csináljanak velem egy sétat az urak. Sétaközben betértünk Makai Sándor órásmester és ékszerészüzletébe, ott Relle mester, mint vidéki földbirtokos mutatkozott be és néhány értékesebb dolgot szeretne vásárolni. Az ékszerész elébe rakta a legértékesebb ékszereit. Néhány perces válogatás után hangos „köszönöm”-öt mondott Relle mester: Majd gondolkodom, hogy mit



vegyek. Mikor kiléptünk az utcára, szomorúan mondotta: Sajnos, ez egyszer nem tudtam lopni.

Mi vigasztalni kezdtük, de ő szemrehányón felelt: Elég nem szép, hogy az urak minden értékesebb tárgyat ellopják az orrom elől.

Ijedten nyulunk a zsebünkbe és rémülten szedjük elő a karórákat, gyűrűket, fülbevalókat egész özönét.

Nem is tudtam, hogy ebben a városban ilyen tehetséges kollégáim vannak, — folytatta Relle mosolyogva.

Visszamentünk az üzletbe és kiraktuk az ékszereket a megdöbbenet ékszerésznek, aki mikor szökhöz jutott a riadólomból, mosolyogva gratulált Relle mesternek.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Békely Lajos lelkész, urvacsojai beszédet mond Fehér János lelkész, a délután 2 órást istentiszteletet Máthé Kálmán segédlelkész végzi, 5 órakor Fehér János lelkész prédikál, alkalmi költeményt ad eő Varga Juliánna bibliaköri tag.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** m. kir. titkos tanácsos, a képviselőház elnöke, szeretett országgyűlési képviselőnk március 15-én körünkben fog ünnepelni és a Bocskay-mozgásban rendezendő március 15-iki ünnepély alkalmával ünnepi beszédet mond. Már most örömmel közöljük e hírt, mert a képviselő ur önmagmértóságának ez az elhatározása hazafias ünnepélyünket bensőségesebbé, fényesebbé teszi.

— **Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete** február 24-én, délelőtt 10 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán szerepelt az 1944. évi költségvetés; képviselőtestület letárgyalta és elfogadta azt. Részletes tudósítást jövő héten közlünk.

— **A Légoltalmi Liga** helybéli csoportjának elnöki tanácsa február 24-én délután 5 órakor, a tűzoltó lakotanya helyiségében ülést tartott Huszka Mihály ügyvezető alelnök elnöklésével. Az ülésen a meghívott tagok szép számmal megjelentek. Az elnöki tanács foglalkozott az egyes légoltalmi intézkedések és rendeletekkel s azokat megjegyzés nélkül magáévá tette. A Légoltalmi Liga évi rendes közgyűlésének tárgysorozatát, az 1943. évi zárszámadást, az 1944. évi költségvetési iránymutatást is magáévá tette és a közgyűlésnek elfogadására ajánlja. A legnagyobb megértésről, egyhangu bizalomról alkotottunk véleményét. De a lelkes, hazafias munka, a mindnyájunk önvédelmének biztosítása meg is érdemelte ezt a vezetői iránti megbecsülést!

— **A Légoltalmi Liga évi közgyűlése.** A Légoltalmi Liga hajdusoboszlói csoportja évi rendes közgyűlését február 27-én, délelőtt pontosan 11 órakor tartja a Bocskay-mozgó helyiségében. Az elnökség feltétlen pontos megjelenést kér a meghívottaktól, mert a közgyűlés céljára a terem meghatározott időig áll rendelkezésre.

— **Halálozás** Szombaton, február 19-én este, hirtelen jött rosszul után örök álmra hajította fejét Jurikovszky József m. kir. állampénztári igazgató özvegye. Elhunytáról a következő gyászjelentést tettük: „Bracskó Antalné szül. Jurikovszky Jolán mint egyetlen gyermeke, és Bracskó Antal m. kir. ezredes, mint veje, a fájdalomtól mélységesen lejutva tudatják, hogy a legjobb és leggondosabb anya és anyós: özv. Jurikovszky Józsefné szül. Bartha Róza, m. kir. állampénztári igazgató özvegye életének 69-ik évében, február hó 19-én, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halotnunkat folyó hó 21-én, hétfőn délután fél 3 órakor, a Kenézy-utca 12. sz. gyászaházban a református templomban tartandó oráció után, a róm. kath. temetőben levő családi sírboltban fogjuk örök nyugalomra helyezni. Hajdusoboszló, 1944. február 20. Szeretettünk elkísér a síron túl is!” A jóságos lelkű idős uriaszony temetése általános részvét mellett folyt le. A református templomban Fehér János lelképásztor magasszónyálású gyászbeszédben emlékezett a családját rajongásig szerető édesanyjáról. Innen kísérték a megítélők a róm. kath. temetőben levő családi sírboltba, ahol átadták az elmulasra itél porhüvelyét a csendes pihenés ölébe. Nyugodjék békében!

— **„Volt Növendékek Egyesülete”** febr. 22-én, a tagok józsvi adakozásából 26 drb. szeretetsomogot készített és azt a szegényháza póltak között szíjjelosztotta. A csomagok kalácsot, pogácsát, zsemlet és tojást tartalmaztak, de szíves osztásra került még szilva: ez befőtt is. A városi szegényháza lakói hálás szívvel köszönték meg az adományt.

— **A hajdusoboszlói fogvasztási és értékesítő szövetkezet** évi közgyűlését március hó 12-én — a vendéglő nagytermében — délelőtt 11 órakor tartja, melyre a tagokat ezután meghívja a igazgatóság.

— **Saját szüretelésű** homokbor, paprika, szappan, kristály, szóda kapható: **Földi Imre** fűszer és italárú szaküzletében, 11. Törökdomb-utca 12. Telefon: 122.

— **Gépirókiasszonyt** keres dr. Zakar Gábor ügyvéd, legalább 4 polgárit végzett intelligens, helyesen írni tudó, 16 évet betöltött, lehetőleg gyakorlottat március 15-i belépésre.

— **Dr. Pávay-Vajna Ferenc nyugalmabavonult.** Ma városi lakosai előtt kezd halványulni a fény, az idő múlásával, pedig sokan nagyon sokat köszönhetünk e tudós viselőjének. Dr. Pávay-Vajna Ferenc m. kir. kincstári főtanácsos a nagynevű geológus eredményes munkájának köszönhető részben mi „csodaforrásunk” feltárása. Az megérzése, az ő kitartó lelkesedése váltotta ki a föld mélyében rejtő kincset: gyógyvizünket. Most, amikor a nyugalmabavonulásának hírére tudunk, szükségesnek tartjuk feleleveníteni lapunk hasábjain az ő értékes munkásságának elismerését, me nem lehetünk háttalnak irányában, akik tudjuk, hogy városunk fejlődéséhez gyógyfürdők által jutunk el. Ehhez a folyamathoz pedig az ő lelkes munkája adta meg az alapot!

— **A mi honvédeink** közül hét folyamán ifj. Loós Lajos küldte lapunk útján jókívánságát messze orosz földről. Szüleihez üzeni, hogy jól van, egészséges, levelet vár tőlük. Tábori postaszáma: K 431. Jól esik olvasnunk kedves fiaink zöld táborlapjait, mert az ő hazafias lelki megnyilatkozika minden soraikban. Óvja őket a Magyarok Istene!

— **Elhunyt gazdálkodó.** A szép idők egy aggasztója zárta a héten örök álmra szemeit. Meghalt 80 éves korában február 21-én Czeglédy András gazdálkodó, néhai Czeglédy Mihály nyug. vármegyei tisztifőügyész, kormányfőtanácsos testvére. Közszereletben álló, intelligens, érteimes, képzett gazda volt. Felölt családtagokat hagyott mag után. A megboldogult temetése február 23-án délelőtt 10 órakor volt a református templomban. Irto oráció után, a csepűskerti temetőben.

— **A mentőautó-akcióra** a folyamán újabb adományok érkeztek lapunk felelős szerkesztőjéhez. Kér szavunkat megértették és nemes adozatkésztségükről tanubizonyságot tettek: a Hajdusoboszlói Vadász társulat tagjai, akik erre a célra 10 pengőt adtak át. De megértő támogatással siettek az akció előbbvitelére Arva Ferenc nyug. Máv. pénztárnok, a Hajdusoboszlói Vadásztársulat agilis elnöke, akik 20 pengő adományozott és Bartalis Sándor nyug. miniszteri irodaigazgató, aki 25 pengővel járult a mentőautó költségeihez. Köszönet és hála mindazoknak, akik a mentőautó megvásárlását, felépítését és üzembehelyezését elősegítették. Bár szavunkat nagyob megértés kísérhette volna, mert még vannak városunkban igen sokan tehetős polgárok, akik eddigi kérésünket nem hallották meg.

— **„Volt Növendékek Egyesülete”** febr. 22-én, a tagok józsvi adakozásából 26 drb. szeretetsomogot készített és azt a szegényháza póltak között szíjjelosztotta. A csomagok kalácsot, pogácsát, zsemlet és tojást tartalmaztak, de szíves osztásra került még szilva: ez befőtt is. A városi szegényháza lakói hálás szívvel köszönték meg az adományt.

— **A hajdusoboszlói fogvasztási és értékesítő szövetkezet** évi közgyűlését március hó 12-én — a vendéglő nagytermében — délelőtt 11 órakor tartja, melyre a tagokat ezután meghívja a igazgatóság.

— **Saját szüretelésű** homokbor, paprika, szappan, kristály, szóda kapható: **Földi Imre** fűszer és italárú szaküzletében, 11. Törökdomb-utca 12. Telefon: 122.

Lebontásra eladó

12 méter hosszú, 680 széles faanyag, vályog falazatu ház, 3 db duplaablak, 2 drb. üvegezett és 3 drb. betétes ajtóval. Értekezni lehet a tulajdonossal, Horthy Miklós-ut 40.

— Anyakönyvi hírek.

Házasság kihirdetések: Horváth György és Farkas Etelka, Márton Mihály és Nagy Piroska, Komódi Ferenc és Káta Róza. Házasságot kötöttek: Márton László és Lénárt Etelka. Születések: Agárdi Sándor leánya Amália, T. Szabó Albert leánya Margit, Vágó Julianna fia Béla, Kurucz Géza leánya Julianna, D. Pap Elek leánya Margit, Vágó Imre leánya Eszter, Török József leánya Julianna, Székely Ferenc leánya Klára, Szilágyi Pál fia Mátyás, Berki Zoltán leánya Margit, Nagy Ferenc fia László, Tóth Mihály fia Mihály. Halálozások: Pöcsik András 45 éves, Deák Mihályné Pintér Lidia 59 éves, özv. Jurikovszky Józsefné Bartha Róza 68 éves, Czeglédi András 79 éves, Gáti Mihály 71 éves, Széles Sára 65, éves, Csuka Gábor 76 éves.

— Új gyorsírótanfolyam, gépírótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, Debrecen, Batthyány-u. 1. Hajdusoboszlóról kedvezményes bérletjeggyel lehet bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker. kir. főig. engedély 6475—1942—43.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik szerető jó édesapánk, apósunk, nagyapánk: Czeglédi András elhunyt alkalmából részvételük bennünket felkerestek és temetésén megjelenésükkel gyászunkban osztozni szívesek voltak, ezúton mondunk bánatos szívvel hálás köszönetet: *Czeglédi-család.*

— Adomány a Vöröskereszt részére. a hajdusoboszlói fiú és leányievente egyesület f. hó 23-án 325 P. 86 fillért juttatott el Vöröskereszt Egyesület pénztárába az elmúlt hét szombatján és vasárnapján rendezett műsoros est jövedelméből. A szép adományt úgy a leventeparancsnokságnak, mint az egyesület elnökének, vezetőségének, valamint a szereplő leány és fiú ifjúságnak és rendezőségnek hálásan köszöni és ezúton nyugtázza a Vöröskereszt elnöksége.

— Az iskolán kívüli népművelési bizottság ma, vasárnap követező helyeken tart előadásokat: d. e. 11 órakor a Gazdakörben Dr. Csomor Benő „Gyermek, család, nemzet”, d. e. 11 órakor a Tűzharcos Egyesületben Iványi Antal „Általános hadigondozás”, d. u. 3 órakor az ipar-területben Zakar János „Hitelügyi kérdések”, d. u. 6 órakor a II. tizedbeli olvasóköri Szürös Lajos „Ismerjük meg Budapestet”, d. u. 6 órakor a IV—V tizedbeli olvasóköri Kovács Lajos „Erdélyi fejedelmek”, d. u. 6 órakor a VI. tizedbeli olvasóköri Horváth Ferenc „Tiszántúli öntözőcsatorna”, d. u. 6 órakor a Bocskay olvasóköri Kiss Gábor „Állategészségügyi rendszert” címen. Febr. 29-én a KIE helyiségében este 8 órakor dr. Csomor Benő „Gyermek, család, nemzet” címen.

— Adomány. A kedden eltemetett néhai Czeglédi András gazdálkodó családja 100 pengő adományozott az elhunyt emlékére, a református szegény iskolás gyermekek javára.

Eladó föld. A Bánomszőlőskertben 343 négyszögöles pusztatelek a II. kapunál eladó. Értekezni lehet: Somogyi András tulajdonossal, Körner Béla-utca 108.

Hajdusoboszlón a Bánomkeriben 391 négyszögöles villatelek a második kapun eladó. Cím: a kiadóhivatalban.

Eladó beltelek. A Rákóczi-ut 48. szám alatti 600 négyszögöles beltelek eladó. Ugyanott varrógép, szekrények és egy szobabutor eladók. Értekezni lehet: a helyszínen.

798—1944.

Hirdetmény.

Felhívom az érdekelteket adóközpontomra a m. kir. pénzügyminiszter ur 95.000—1944. VII. sz. körrendelete értelmében az 1944. évre szóló ált. ker. adó- és jövedelem-, vagyonadó bevallások beadása tárgyában kiadott és a hirdető táblán, valamint az olvasó-körökben kifüggesztett hirdetményben foglaltakra.

Hajdusoboszló, 1944. február 21.

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok, adóhivatali főnök.

2555—1944.

Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminiszter ur rendelete értelmében ahol az 1931—32. gazdasági év óta bármely gazdasági évben dohányt természetben, köteles a gazdálkodó az 1943—44. gazdasági évben is dohányt természetben, mégpedig akkora területen, amekkora területen természetben dohány kezeléséhez szükséges épülettel rendelkezik. Ahol azonban az 1942—43. gazdasági évben is dohányt természetben, a gazdálkodó az 1943—44. gazdasági évben is legalább ekkora területen köteles dohányt természetben.

Hajdusoboszló, 1944. február 24.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2554—1944.

Hirdetmény.

A m. kir. Minisztérium 390—1944. M. E. sz. rendelete értelmében az a gazdálkodó, aki 1943. évben termelési kötelezettség nélkül cukorgyár, vagy szeszgyár, illetőleg külön hatósági engedély alapján más részére cukorrépat termelt, köteles 1944. évben az előbbi évi vetésterülethez képest 10 százalékkal nagyobb vetésterületen cukorrépat termelni.

Hajdusoboszló, 1944. február 24.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2286—1944.

Felhívás.

Felhívom mindazokat, akik rétszéna beszállítási kötelezettségüknek mindeztideig nem tettek eleget, hogy az előírt mennyiségű rétszénát, illetve helyette kétszer olyan mennyiségű szalmát f. hó 28-án hétfőn déli 12 óráig a sertésvásárterre okvetlenül szállítsák le, mert ellenkező esetben fenti határidőt követő napokban annak beszállítása iránt karhatalom igénybevételevel fogok intézkedni.

Hajdusoboszló, 1944. február 23.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A Vajdazugban, Cseke Máté szomszédságában, 1 hold 166 négyszögöles szántóföld eladó. Érdeklődni lehet: Hodosi Lajosnál, a városi adóhivatal 5. számú hivatalos helyiségében.

1775—1944.

Hirdetmény.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 543.511—1943. V. sz. rendelete alapján engedélyezte, hogy hatóságom területén működő árpahántolással foglalkozó malmok a gazdálkodó ellátott gazdálkodók részére a gazdálkodó sajáttermésű árpájából kizárólag saját háztartási szükségletük erejéig árpát hántolhassanak. A malom az árpahántolásért a felszállított hántolási díjat a hántolásra kerülő árpának legalább 12 százalékát természetben köteles a hántolató gazdálkodótól átvenni.

Hajdusoboszló, 1944. február 22.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2.286—1944.

Hirdetmény.

A m. kir. kormánybiztos ur rendelete értelmében f. évi március 1-től kezdődően általánosságban a tejalvány rendszer léphatalyba a tejgye helyett. Ennek következtében a tejtermelőknél azt a tejmennyiséget, amely terhükre beszállításra előirattott, nem a tejiparosokhoz kell beszállítani, hanem a tejalványra a fogyasztóknak a háznál kell kiszolgáltatni literenként 48 filléres árnban, vagy házhoz szállítva literenként 50 filléres árnban.

A tejalványok kiosztása nyomtatvány hiányában március 1-én nem kezdődhetik meg. Tejalványt mindazok kapnak, akik a mostani kiosztás alkalmával tejjegyet, vagy tejalványt kaptak.

Felhívom a tejjegyeseket és tejalványosokat, hogy március 1-től kezdődő tejjelátásukra vonatkozólag a lakásuk közelében lakó tejtermelővel már most állapotodjanak meg.

Az ellen a tejtermelő ellen, aki a tejalványra a háznál tej kiszolgáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, súlyos büntetéssel járó kihágási eljárás kell haladéktalanul folyamatba tenni.

Hajdusoboszló, 1944. február 24.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Küldöttség az alispánnál.

Cseke Péter ipar-területi elnök és Gáthy József cipésszakosztályi elnök vezetésével f. hó 22-én iparos küldöttség kereste fel Rásó István alispánt, mert a kiadott utalványokra a bőrellátást az iparosok anyagihiány miatt mintegy 6 hete nem kapják meg és kérték annak orvoslását. Alispán a küldöttséget szívélyesen fogadta és arról nyugtatta meg, hogy az elmaradt anyag már vasuton van és rövidesen megkapják az érdekelteket iparosok. Továbbá közölte, hogy a mezőgazdaság munkások rövidesen nagyobb mennyiségű feltalpot és munkásbakancsot kapnak. Küldöttség alispánnak ezen kijelentéseit örömmel vette tudomásul.

— A leventék előadásain felülfizettek: Faller János 20 P, Tiszti üdülő 16 P, Dr. vitéz Simon Árpád 14 P, Békely Lajos 10 P, vit. Tóth Gyula 10 P, Tökés Béla 10 P, N. N. 6 P, Vichnál Pál 5 P, Dr. Márton Gábor 4 P, Horváth Lujza urleány 100 P, Göblyös Ferenc 15 P, Kovács Kálmán 3 P, Simon Béla ezredes 2 P, Huszka Mihály 2 P, N. N. 2 P, Cseke Gábor (köz. eln.) 2 P, Boros Mihály 1 P.

— Hadikórházunk megvendégelése. Igen kedves és kellemes meglepetésben részesítette hadikórházunkat folyó hó 21-én hétfőn délután Kisújszállás megyei város vitéz Horthy Istvánné leánylevente egyesülete. A kiváló leventelány vezető: Kiss Katalin tizenkét leventelány kíséretében 151 csomag kalácsot és 4500 drb. cigarettát hozott hadikórházunk sebesült és beteg tisztái és legénységi állománya részére. A kedves leány csapatot hadikórházunk autója hozta be a vasutól és Dr. Ádám Gyula fhdgy. kórházparancsnok Verbó Dénes hg. fhdgy., valamint a beosztott tiszt urak és vöröskereszt egyesületünk elnöke fogadták a kórházban. Rövid pihenő után a levente lányok maguk osztották ki a szeretetsomagokat és cigarettákat az épen ebédelő katonák között Kis Katalin csoportvezető lelkes szavainak kíséretében, látható jóérzést és örömet varázsolva katonáink arcára, akik hálásan köszönték a kedves adományt. Ezután körtermeinket tekintették meg a leventelányok, majd délután Kéry Sándor táb. lelkész ur kalauzálása mellett az Ipok (tisztai pavillon) épületét és fürdőket látogatták meg. A kellemesen eltöltött délután emlékeivel a leventelány csapat visszautazott Kisújszállásra. Vöröskereszt egyesületünk elnöksége ezúton nyugtázza és hálásan köszöni a kedves adományt.

2120—1944. kig.

Hirdetmény.

Felhívom az érdekelteket figyelmeztet a számlalólapok illetékéről kiadott 90—1944. M. E. sz. rendeletre (megjelent a Budapesti Közlöny február 13-ik számában).

A rendelkezés szerint számlalólapot kell kiállítani fogadóban (szállodában, pensióban), vendéglőben, büfében, kifőzésben, fizető-vendéglátóházban, kávéházban, espressóban, cukrászdában és cukorüzletben, mulatóban, kozmetikai iparüzemben. Borért, sörért és egyéb szeszes italért, cukrász ipari, cukorka v. csokoládé ipari termékekért fizetendő összegről akkor is számlalólapot kell kiállítani, ha a helyiség, ahol az árut kiszolgálják, nem esik a fentebbi felsorolás alá.

A számlalólap illetéke: 5 P-ig 10 f., 5—10 P-ig 20 f., 10—20 P-ig 50 f., 20—50 P-ig 2 P., 50—100 P-ig 5 P., 100 pengőnél felül minden megkezdett 50 P-ig 5 P. A számlalólap illetékét a fizetéskor kell leróni. — A rendelet március hó 15-ével lép hatályba.

Hajdusoboszló, 1944. február 19.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Eladó házasudvar

A VI. tized Ádám-utca 43. számú házasudvar 240 négyszögöles telekkel eladó. Értekezni lehet: ugyanott, Török Mihálynál, vagy Debrecen, Linoleum-üzlet.

42—1944.

Hirdetmény.

Felhívom mindazokat a Hajdusoboszló városban, vagy a hozzátartozó külterületen lakó személyeket, akik Romániából 1938. január 1. óta menekültek Magyarországra és a határt utlevéllel, illetve hazatérési igazolvánnyal, vagy utiokmány nélkül lépték át, hogy öszeírásuk céljából a rendőrkapitányságon I. em. 12. szobában a rendelkezésükre álló összes személyi okmányokkal 1944. február 29-ig a hivatalos órák alatt jelentkezzenek, még akkor is, ha ilyen irányú kötelezettségüknek már eleget tettek.

Jelentkezni kötelesek a menekültek kivül a katona szökevények is.

Az összeírás alapján az érdekelte személyek új igazolványt kapnak.

Amelyek ilyen igazolványt felmutatnak, azt állampolgársági ügyében történő döntésig a magyar állampolgárokkal egyenlő elbánásban kell részesíteni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy az eddig kiállított igazolványok érvényessége f. évi március 31-vel megszűnik.

A kapitányság vezetője:
Nagy Gyula
m. kir. rendőrtanácsos.

2277—1944. kig.

Hirdetmény.

A közellátási kormánybiztos ur lehetővé kívánja tenni, hogy azok a konvenciók, valamint bentétező mezőgazdasági cselédek, akik lábbelivel egyáltalán nincsenek ellátva, zsíros bőrből készült csizmához hozzájuthassanak.

A cselédcsimára az igénylőlapok a közellátási hivatalnál kaphatók, annak cselédkönyvvel való igazolása ellenében, hogy az igénylő 1944. évre mezőgazdasági cselédként elszámolt.

Az igénylőlapok beadásának végső határideje febr. 28.

Hajdusoboszló, 1944. február 21.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

1008—1944.

Árverési hirdetmény.

Hajdusoboszló megyei város tulajdonát képező és Hajdusoboszlón I. t. Bocskay-u. 37. sz. alatt levő u. n. Kontyos-teleket az 1944. december 31. napjáig terjedő időtartamra nyilvános árverésen haszonbérbe adja. Az árverés 1944. évi február hó 28. napján, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a város-háza kistanácstermében.

Az ingatlan konyhakertészet céljára hasznosítandó.

Kiküldési összeg 100 aranypengő. Bántépénz 25 P, illetve a legtöbbet ígérő által ígért összeg 25 százaléka. Bántépénz az árverés kezdetekor helyezendő le a kiküldöttek kezébe.

Képviselőtestület az árverés és az ígéretek tekintetében szabadon dönt.

Részletes árverési feltételek a városi kiadóhivatalban megtekinthetők a hivatalos órák alatt.

Hajdusoboszló, 1944. február 4.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Bocskay Mozgó**heti műsora:**

Febr. 27—28., vasárnap-hétfő: Izgalmas, énekes, zenés bohózat: **Zoro Huru a kísértetek kastélyában.** Magyarul énekelnek és Karády Katalin magyar katonafilmje: **Tábori levelezőlap. Magyar hirodó.**

Febr. 29-én, kedden: Csak 16 éven felülieknek! Magyar filmek: **Bűnös vagyok.** Főszereplők: Mezei Mária, Greguss Zoltán, Rácz Vali, Csontos Gyula, Koós Zsófi, Kamarás Gyula. **Legújabb német hirodó.**

Márc. 1-én, szerdán: Óriáskaliberű olasz katonafilm: **Marco Visconti. Ufa hirodó.**

Márc. 2-án, csütörtökön: Két világhírű Grimm mese filmen: 1. **Csizmás kandur.** 2. **A békakirály** és egy vadnyugati cowboy film: **Nagy kaland.** Tom Tyler cowboykirály főszereplésével. **Ufa hirodó.**

Márc. 3-án, pénteken: Pazar magyai film: **Haláltánc.** Főszereplők: Goll Bea, Perényi László, Úray Tivadar, Somlay Arthur, Makláry Zoltán, Juhász József, Toronyi Imre, **Legújabb magyar hirodó.**

Márc. 4—6., szombat-vasárnap-hétfő: Új magyar film: **Makrancos hölgy.** Főszereplők: Jávor Pál, Karády Katalin, Lehotay Árpád, Halassy Mariska, Balázs Samu.